

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

A



Генеральная Ассамблея

Distr.
LIMITED

A/AC.237/L.19/Add.1
25 August 1993

RUSSIAN
Original: ENGLISH

МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО ВЕДЕНИЮ
ПЕРЕГОВОРОВ ПО РАМОЧНОЙ КОНВЕНЦИИ
ОБ ИЗМЕНЕНИИ КЛИМАТА
Восьмая сессия
Женева, 16-27 августа 1993 года
Пункт 9 повестки дня

УТВЕРЖДЕНИЕ ДОКЛАДА КОМИТЕТА О РАБОТЕ ЕГО ВОСЬМОЙ СЕССИИ

Проект доклада

Докладчик: Мацей Садовски (Польша)

Добавление

ГЛАВА - ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ:

МЕТОДОЛОГИИ РАСЧЕТОВ/СОСТАВЛЕНИЯ КАДАСТРОВ ВЫБРОСОВ
И АБСОРБЦИИ ПАРНИКОВЫХ ГАЗОВ

Проект выводов Рабочей группы I

1. Рабочая группа I провела предварительные обсуждения по задаче A.1 "Методология расчетов/составления кадастров выбросов и абсорбции парниковых газов", утвержденной Межправительственным комитетом по ведению переговоров по Рамочной конвенции об изменении климата на его шестой сессии (см. A/AC.237/24, пункт 44). В качестве основы для рассмотрения этого вопроса использовался документ A/AC.237/34, подготовленный временным секретариатом. В нем содержится доклад о проделанной работе, представленный Председателем Межправительственной группы по изменению климата (МГЭИК) (см. A/AC.237/34, пункты 11-28). Он дополнил доклад в устном порядке, представил замечания

и консультировал делегации в ходе обсуждения. Рабочая группа I рекомендует Комитету по данному вопросу утвердить проект следующих выводов, основанных на Конвенции, итогах обсуждения и справочных документах.

2. Ряд делегаций высказали замечания по справочным документам и мнениям, выраженным во время прений. С учетом важности и сложности данного пункта было предложено поощрять правительства к представлению временному секретариату дальнейших замечаний до 15 октября 1993 года для рассмотрения Комитетом на его девятой сессии.

3. Комитет выразил свою признательность профессору Болину и техническим экспертам МГЭИК за их вклад в работу Комитета. Комитет подчеркнул необходимость укрепления своих отношений с МГЭИК. Поэтому была высказана рекомендация, чтобы члены МГЭИК присутствовали на будущих сессиях Комитета и Конференции Сторон (КС) для оказания консультативных услуг, а должностные лица Комитета, а позднее и КС в свою очередь присутствовали на совещаниях МГЭИК. Комитет также выразил надежду на то, что МГЭИК в своей текущей работе над методологиями составления кадастров учтет технические вопросы, затронутые в ходе дискуссий. Было выражено всеобщее одобрение работы, проводимой в рамках Программы МГЭИК по методологиям составления кадастров. Была высказана настоятельная просьба к МГЭИК продолжать его усилия по совершенствованию и дальнейшему развитию методологий для всех источников и поглотителей парниковых газов в соответствии с предусмотренным в Конвенции комплексным подходом. Высокую оценку получили также усилия МГЭИК и других организаций, направленные на обеспечение участия развивающихся стран в разработке методологий. Было предложено, чтобы первоочередное внимание в двусторонних и многосторонних программах помоши и сотрудничества уделялось техническому сотрудничеству, в том числе подготовке кадров и укреплению потенциала.

4. Комитет признал, что к первой сессии Конференции Сторон (КС-I), возможно, не удастся подготовить согласованные МГЭИК полностью опробованные и сопоставимые методологии для всех источников и поглотителей парниковых газов и что некоторые имеющиеся методологии будут давать результаты с различной степенью неопределенности. Однако было принято решение о том, что в национальные кадастры следует включать все выбросы и абсорбцию всех парниковых газов поглотителями с должным указанием диапазона неопределенности, который следует использовать при оценке результатов. В этой связи следует учитывать деятельность по составлению кадастров, осуществляемую в рамках других документов (Монреальский протокол, Конвенция о трансграничном загрязнении

воздуха на большие расстояния Европейской экономической комиссии Организации Объединенных Наций и другие имеющиеся методы, в частности КОРИНЭЙР).

Отсутствие согласованных Сторонами методологий не может быть причиной для задержки в составлении национальных кадастров.

5. Большое внимание было уделено необходимости поддерживать и укреплять тесное сотрудничество и обмен информацией между Комитетом и МГЭИК. Тесное сотрудничество между главой временного секретариата и МГЭИК предусматривается в пункте 2 статьи 21 Конвенции. В этой связи Рабочая группа приветствовала предложение Председателя МГЭИК о создании небольшой совместной рабочей группы для анализа вопросов, по которым Комитету требуются консультативные услуги МГЭИК. Поэтому Комитет просил своего Председателя, при содействии Исполнительного секретаря, провести консультации с Председателем МГЭИК о создании неофициальных механизмов, которые могут потребоваться для согласования работы в интересах Конвенции. На этих консультациях между Комитетом и МГЭИК должен быть также рассмотрен вопрос о полномочиях и составе этой совместной группы.

6. Было предложено рассматривать первые руководящие принципы МГЭИК в качестве первого поколения методологий. Кроме того, было отмечено, что предложенные руководящие принципы МГЭИК для составления национальных кадастров являются полезным вкладом в разработку методологий, которые будут согласованы на Конференции Сторон. Было принято решение о том, что для обеспечения транспарентности, сопоставимости и последовательности содержащихся в кадастрах данных страны, использующие свои собственные методологии, должны представлять достаточный объем документации, подтверждающей сообщенные данные в случае отсутствия согласованной методологии. Было достигнуто общее согласие о том, что Комитет на своей девятой сессии пересмотрит проект методологий МГЭИК и рекомендует Сторонам, включенным в Приложение I, использовать их при подготовке их национальных сообщений, подлежащих представлению, вероятно, во второй половине 1994 года. Признавая, что методологии по всем источникам и поглотителям парниковых газов не будут готовы в декабре 1993 года или даже к началу работы КС-І, Стороны, включенные в Приложение I, будут использовать по определенным категориям источников и поглотителей иные методологии, нежели методологии МГЭИК, при условии, что они подтверждаются соответствующей транспарентной документацией. Кроме того, Стороны, включенные в Приложение I, должны по мере возможности и необходимости пытаться координировать и

обеспечивать сопоставимость иных методологий. С удовлетворением было отмечено предложение о согласовании графика разработки методологий МГЭИК по составлению кадастров с графиком работы МКВП. Проект методологий МГЭИК будет готов в декабре 1993 года, а с января по апрель 1994 года будет проведен международный обзор. Председатель МГЭИК сказал, что он постарается добиться того, чтобы незадолго до начала десятой сессии Комитета Рабочая группа I МГЭИК рассмотрела и утвердила эти методологии, которые будут окончательно утверждены на пленарном заседании МГЭИК, которое должно состояться в октябре/ноябре 1994 года. В этой связи МГЭИК было предложено представить Комитету минимальные требования, предъявляемые к кадастрам Сторон, включенных в Приложение I, до начала КС-I, которая будет рассматривать эти кадастры. МГЭИК было предложено проинформировать Комитет на его следующей сессии о своих планах перехода к новому поколению методологий с указанием первоочередных задач, примерных сроков и необходимых ресурсов.

7. В соответствии с пунктом 2 статьи 21 Комитет предложил также МГЭИК определить политические вопросы, вытекающие непосредственно из его научно-технической деятельности. Затем эти политические вопросы будут рассмотрены Комитетом и/или КС. Кроме того, МГЭИК было предложено оказывать содействие Комитету в виде научно-технических консультаций по ряду вопросов. К таким вопросам могут относиться следующие: определение антропогенной деятельности, желательные характеристики докладов для обеспечения транспарентности, сопоставимости и последовательности, научно-технические аспекты выбросов парниковых газов, связанные с исходным сырьем и обработкой отходов, технические аспекты импортно-экспортной отчетности в рамках Конвенции, рекомендации о включении дополнительных газов в национальные кадастры [и методы устранения научно-технических и экономических неопределенностей].

8. В этой связи одним из наиболее сложных вопросов стало распределение выбросов из бункеров, и были предложены различные варианты борьбы с этими выбросами. В связи с недостаточной информацией по этому вопросу Комитет просил временный секретариат в сотрудничестве с другими соответствующими организациями, такими, как Международная организация гражданской авиации и Международная морская организация, представить ему варианты политических подходов к вопросу распределения выбросов и борьбы с ними для рассмотрения на его следующей сессии.

9. 1990 год был признан подходящим базовым годом для составления кадастров. Для некоторых секторов выведение среднего показателя за ряд лет может рассматриваться в качестве части согласованной методологии. Комитет принял решение о том, что частотность представления кадастров будет зависеть от возможностей Сторон. Было представлено несколько вариантов: от ежегодного представления для Сторон, включенных в Приложение I, до интервала в три года или более для Сторон, включенных в Приложение I, и других Сторон. Частотность представления кадастров будет рекомендована на одной из будущих сессий с учетом решения о выполнении функций вспомогательных органов.

10. Хотя этот вопрос и не был включен в повестку дня этой сессии, Комитет коснулся также вопроса о необходимости методологий, упомянутых в статье 4.2 с), для расчета выбросов источниками и абсорбции поглотителями, для оценки эффективности мер, принимаемых в соответствии с положениями Конвенции. Комитет рассмотрел также вопрос о том, как рассчитывать воздействие различных газов на изменение климата с учетом концепции возможностей глобального потепления. Было отмечено, что поскольку эти методологии связаны с расчетом выбросов источниками и абсорбции поглотителями, то они отличаются от методологий, используемых для составления кадастров, о которых говорится в статье 12.1. Временному секретариату было предложено подготовить сборник имеющихся исследований. Временному секретариату было также предложено подготовить документ о таких методологиях со ссылкой на работу стран Приложения I и секретариата ОЭСР над методологиями по оценке эффективности мер и функций МГЭИК и вспомогательного органа по научно-техническим консультациям для рассмотрения Комитетом на его девятой сессии.

11. Комитет признал полезной идею создания системы централизованного сбора, обработки и представления данных кадастров и просил временный секретариат подготовить документ с предложениями о масштабах, развитии, организации и руководстве такой системой, а также о необходимых ресурсах для развития и поддержания такой системы с учетом уже осуществляющейся деятельности в этой области.

12. Временному секретариату было предложено подготовить дальнейшие документы для обсуждения Комитетом на его девятой сессии, которые лягут в основу рекомендаций для решений КС по вопросу о методологиях.